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Н
ај про мет ни ја бе о град -
ска рас кр сни ца по но во
ће 13. сеп тем бра на не -
ко ли ко са ти би ти за -
тво ре на због про мо ци -

је нај мла ђих офи ци ра Вој ске Ср би је,
све ча но сти ко ја, већ де вет го ди на
за ре дом, у цен тру гра да, оку пља
при пад ни ке вој ске, по ро ди це, род -
би ну и при ја те ље бу ду ћих ста ре ши -
на, али и хи ља де зна ти жељ них гра -
ђа на. Ис пред На род не скуп шти не,
231 мо мак и де вој ка по стро ји ће се
као ка де ти за вр шних го ди на, а ода -
тле ће, мар ши ра ју ћи у но во по гла -
вље сво га жи во та, оти ћи као пот по -
руч ни ци на ше Вој ске. Про мо ци ја
нај мла ђих офи ци ра по ста ла је јед на
од нај ве ћих др жав них све ча но сти, а
пре ма ре чи ма на чел ни ка Вој не ака -
де ми је ге не рал-ма јо ра Мла де на Ву -
ру не, тог да на ка де ти ће при ка за ти
де лић сво јих спо соб но сти, и што је
још ва жни је, по ка за ће ис кре ни па -
три о ти зам са ко јим су до шли у Ака -
де ми ју, а ко ји су то ком че тво ро го -
ди шњег бо рав ка у њој раз ви ли у пу -
ној ме ри.

– Про мо ци ја нај мла ђих офи ци ра
од у век је ле па све ча ност, а са да већ
о њој мо же мо го во ри ти као о тра ди -
ци ји, са же љом да та ко и оста не. Бу -
ду  ће ста ре ши не, већ де ве ту го ди ну
за ре дом, у пр ве офи цир ске чи но ве
пр о  мо ви ше мо ис пред До ма На род не
скуп шти не. Тај до га ђај, ко ји при вла чи
па жњу ме ди ја, до ма ће и ме ђу на род не

јав но сти, ни је ве ли чан ствен са мо за
си стем од бра не, већ и за др жа ву.
Про  мо ци ја има сво ју фор му и са др -
жај, а то ком го ди на сте кли смо ис ку -
ство и до сти гли сте пен ор га ни за ци је
ко ји је те шко над ма ши ти. И ове го -
ди не пред сед ник Ре пу бли ке Ср би је
уру чи ће офи цир ске са бље нај бо љим

офи ци ри ма у ран гу, а ми ни стар од -
бра не пи што ље са по све том нај бо -
љим пот по руч ни ци ма по ви до ви ма.
Нај леп ши део про мо ци је, све ча ни де -
фи ле ка де та, би ће пра ћен ле тач ким
про гра мом и ег зер ци ром Гар де.

Ова кла са бро ји ви ше ка де та

не го прет ход не. Ка ко сте за -

до  вољ ни њо ме и ре зул та ти ма

ко је су оства ри ли то ком сту -

 ди ја?

– Да, ово је јед на од број ни јих
кла са и у њој су го то во сви ро до ви и
ве ли ки број оп штих и ло ги стич ких
слу жби. Пре че ти ри го ди не упи са но
је 240 ка де та, а 13. сеп тем бра њих
231 би ће про мо ви са но у чин пот по -
руч ни ка. Део сту де на та од у стао је
то ком шко ло ва ња, али су им се при -
дру жи ли ка де ти из ста ри је ге не ра -
ци је, ко ји су због не ких ис пи та об -
но ви ли го ди ну. Упра ва Вој не ака де -
ми је и ја лич но, за до вољ ни смо ква -
ли те том ка де та, ко ји су има ли и ви -
со ке ула зне ре зул та те при ли ком
упи са, што су то ком шко ло ва ња и
по твр ди ли. Они су се ис та кли не са -
мо ви со ким пр о се ком, већ и у ван на -
став ним ак тив но сти ма, а оста ће
упам ће ни као ге не ра ци ја ко ја је об -
ја ви ла ви ше на уч ноис тра жи вач ких
ра до ва то ком шко ло ва ња. Си гу ран
сам да ће свој ква ли тет по твр ди ти и
у је ди ни ца ма на сво јим по чет ним ду -
жно сти ма. За ни мљи во је да у овој
кла си има мо рас по де лу нај у спе шни -

Зна ње као 
нео ту ђив 
ка пи тал

Бу ду ћи пот по руч ни ци, 
по се ду је те зна ње, спрем ност
и спо соб ност, а на ва ма је 
да све то му дро упо тре би те.
Тре ба ће вам мно го му дро сти
при до но ше њу од лу ка у 
жи во ту, а ја вам од ср ца 
же лим да је ис ко ри сти те.
Мла ђи ка де ти, ва ше 
шко ло ва ње још ни је 
за вр ше но. Ис ко ри сти те све
мо гућ но сти ко је су вам на
рас по ла га њу ка ко би од се бе
на пра ви ли ка пи тал ко ји вам
ни ко не мо же од у зе ти, 
по ру ка је ге не рал-ма јо ра
Мла де на Ву ру не ка де ти ма
пред ве ли ку све ча ност 
про мо ци је но вих офи ци ра 
ис пред До ма На род не 
скуп шти не.

ГЕ НЕ РАЛ-МА ЈОР 
МЛА ДЕН ВУ РУ НА, 
НА ЧЕЛ НИК 
ВОЈ НЕ АКА ДЕ МИ ЈЕ



јих сту де на та у свим ро до ви ма и слу -
жба ма, а не са мо на оним сме ро ви ма
ко ји су нај ин те ре сант ни ји, као што
је до са да био слу чај. 

Због ко јих пред ме та су ка де ти

нај че шће об на вља ли го ди не?

– Ма те ма ти ка је и да ље нај ве ћи
про  блем. Очи глед но је да се у сред -
њим шко ла ма ма те ма ти ка не ра ди на
до вољ но до бар на чин. На ши улаз ни
те  сто ви за ма те ма ти ку, а и оно што
се од њих оче ку је да зна ју то ком
шко   ло ва ња на Вој ној ака де ми ји, при -
ла  го ђе ни су зна њу про сеч ног уче ни -
ка гим на зи је. Про грам ма те ма ти ке
на Ака де ми ји, за ви сно од мо ду ла, у
ни воу је дру гих фа кул те та ко ји се ба -
ве из у ча ва њем тех нич ко-тех но ло -
шких и при род но-ма те ма тич ких на у -
ка. Дру гим ре чи ма, ма те ма ти ке има
то ли ко да мо же да пред ста вља про -
блем код ка  де та са сла би јим пред -
зна њем. Ка те  дра ма те ма ти ке на Вој -
ној ака де ми ји преко до пун ске на ста -
ве и кон сул та ци  ја чи ни све ка ко би
се те те шко ће са вла да ле на нај јед но -
став ни ји на чин.

Мла ди ћи и де вој ке из свих кра -

је ва Ср би је би ли су раз о ча ра ни

ка да су са зна ли да је ове го ди -

не све га 50 ме ста на ме ње но за

кан ди да те из ци вил ства. Због

че га је то та ко?

– Ове го ди не при мље но је 125
ка де та, 50 кан ди да та из гра ђан ства
и 75 из Вој не гим на зи је. То је ма њи
број не го прет ход них го ди на, али је
тај број ре зул тат про це не над ле -
жних ор га ни за ци о них це ли на ко је
се ба ве упра вља њем ре сур са. На
осно ву про це не ста ња у слу жби,
пре дик ци је по пу не и при род ног од -
ли ва ка дра, од ре ђу је се број бу ду -
ћих ка де та, с об зи ром на то да на -
кон за вр ше ног шко ло ва ња сва ког
од њих че ка си гу ран по сао и рад но
ме сто, те је нор мал но да број упи са -
них кан ди да та ва ри ра сва ке го ди не.
Не ке стра не ака де ми је, што код нас
до сад ни је био слу чај, ни су упи си -
ва ле чи та ву ге не ра ци ју, а не ка да и
ви ше њих, јер не ма по тре бе за ка -
дром. 

Ма ње ме ста ре зер ви са них за
свр ше не сред њо школ це у гра ђан -
ству, до ве ли су до то га да за јед но
ме сто кон ку ри ше 20 кан ди да та,
што је на ма га ран то ва ло ква ли тет
при ли ком ода би ра ка дра у по ступ ку
се лек ци је. Кон ку ри са ли су са мо од -
лич ни и вр ло до бри уче ни ци, ко ји су
би ли сјај но при пре мље ни за при јем -
ни из ма те ма ти ке и фи зич ког.

Већ пет го ди на пред во ди те

ову ви со ко о бра зов ну вој ну

уста  но ву. Ко је су нај ве ће по   -

те  ш ко  ће са ко ји ма се да нас

су о ча ва те?

– Не мо гу да ка жем да по сто је
не ке ве ли ке те шко ће у жи во ту и ра ду
Вој не ака де ми је. Сви се ми, на рав но,
су о ча ва мо са днев ним про бле ми ма
ко ји се ре ша ва ју у хо ду, јер ова уста -
но ва жи ви 24 са та днев но, те је при -
ро д но да по сто је ра зни иза зо ви од
ко јих се ве ћи на пред у пре ди пра вил -
ним ор га ни зо ва њем и пла ни ра њем.

Од ове го ди не у Вој ну гим на зи ју
до ла зе и де вој чи це, што по ста вља
дру ге зах те ве у ви ду сме штај них ка -
па ци те та. Ина че, по ди за ње ква ли те -
та сме штај них ка па ци те та за сва ли -
ца на шко ло ва њу у Вој ној ака де ми ји
би ће је дан од глав них за да та ка у на -
ред ном пе ри о ду. То нам је у овом
тре нут ку и нај ве ћи про блем. На рав -

но, и ква ли тет ма те ри јал не ба зе на -
ста ве мо же да се по пра ви, али у овом
тре нут ку ја бих ипак ре као да су нам
сме штај ни ка па ци те ти при о ри тет,
јер су нам ка би не ти за и ста ко рект ни.

По след њих го ди на шко лу је те и

са мо фи нан си ра ју ће сту ден те?

– Има мо око 100 са мо фи нан си -
ра ју ћих сту де на та ко ји су упи са ни
на сту диј ским про гра ми ма Вој не
ака де ми је. Они по ха ђа ју на ста ву са
ка де ти ма, али не пра те са др жа је
обу ке. Ми слим да је за на шу зе мљу

1 .  с е п т е м б а р 2 0 1 4 .

и н т � р в ј у

18

У овој кла си има мо ра с по де лу
нај у спе шни јих сту де на та у
свим ро  до ви ма и слу жба ма, а
не са мо на оним сме ро ви ма
ко ји су нај ин те  ре сант ни ји,
као што је до са да био слу чај. 

Ове го ди не при мље но је 125
ка де та, 50 кан ди да та из гра -
ђан ства и 75 из Вој не гим на -
зи је. То је ма њи број не го
прет  ход них го ди на, што је
ре зул тат про це не над ле жних
ор га ни за ци о них це ли на ко је
се ба ве упра вља њем ре сур са.



ја ко ва жно шко ло ва ње ци вил них
сту де на та на Вој ној ака де ми ји, јер
сам си гу ран да ће се на кон то га ква -
ли тет без бед но сти на ше зе мље по -
ди ћи. Сви ти мла ди љу ди ко ји за вр -
ше шко ло ва ње на Вој ној ака де ми ји
има ће са свим дру га чи ји по глед на

ка ко би од је се ни по че ли да по ха ђа ју
на ста ву раз ли чи тих ни воа. 

Ко ли ко је на ших ка де та и офи -

ци ра на шко ло ва њу у ино стран -

ству?

– Ове го ди не је дан ка дет за вр -
ша ва Ака де ми ју у Грч кој, а је дан се
на ла зи на шко ло ва њу у САД. Ра ни јих
го ди на би ло их је и у Ита ли ји. То су
све би ли ђа ци Вој не гим на зи је, ко ји
су упу ћи ва ни на шко ло ва ње у ино -
стран ству. Сва ка ко да је вр ло ко ри -
сно да од ре ђен број ка де та за вр ши
сту ди је на стра ним вој ним ака де ми -
ја ма, али кључ ни ка дар за по тре бе
на ше зе мље шко лу је се ов де. Вр ло је
ко ри сно, а на да све ва жно за др жа ву
и вој ску да има Вој ну ака де ми ју и да
са ма шко лу је офи ци ре и под о фи ци -

ре. Раз ме на ка дра у обла сти шко ло -
ва ња да ле ко је ди на мич ни ја на ви -
шим ни во и ма уса вр ша ва ња.

Ка кве про ме не мо же мо да оче -

ку је мо ка да је реч о Вој ној ака -

де ми ји?

– Као је дан од при мар них ци ље -
ва по ста ви ли смо по ве ћа ње бро ја
ци вил них сту де на та на основ ним и
ма стер сту ди ја ма. Је дан од до брих
при ме ра је Пољ ска, на чи јој се Ака -
де ми ји шко лу је око 10.000 ци вил них
сту де на та и тај број да ле ко над ма -
шу је број вој них ли ца ко ја се ту
шко  лу ју. За то пла ни ра мо да уве де мо
но ве из бор не пред ме те ко ји ће учи -
ни ти сту диј ске про гра ме атрак тив -
ни јим за ци  вил не сту ден те. Ли це ко -

је за вр ши ква ли те тан сту диј ски про -
грам у Вој ној ака де ми ји, ко ја ужи ва
ве ли ко по што  ва ње у дру ш тву, си -
гур но ће ла ко на  ћи по сао и у зе  мљи
и у ино стран ству.

Пред на ма је и при во ђе ње кра -
ју про це са акре ди та ци је ка ри јер ног
уса вр ша ва ња офи ци ра, али и по кре -
та ње са вре ме ног пр о гра ма уса вр -
ша ва ња ко ман да на та стра те гиј ског
ни воа.

За рад у на уч ноис тра жи вач кој
де  лат но сти има мо и људ ски и ма те -
ри јал ни ре сурс, те у на ред ном пе ри о -
ду мо ра мо да уче ству је мо у што ви -
ше про је ка та, јер ће мо на тај на чин
раз ви ти вој не на у ке и на шу уста но ву
у це ли ни. Иде ја је да у тим про јек ти -
ма уче ству је мо са дру гим на уч ноис -
тра жи вач ким и ви со ко о бра зов ним
уста но ва ма из зе мље и ино стран ства.
По ла ко ши ри мо са рад њу са дру гим
фа кул те ти ма код нас и у све ту, а на у -
ч ноис тра жи вач ка де лат ност тре ба да
бу де мост пре  ко ког ће се та са ра д ња
ши ри ти и на дру ге обла сти. 

Ка ко сте за до вољ ни ра дом на -

чел ни ка кла са и ко ман ди ри ма

во до ва на Ака де ми ји?

– У го ди ни ко ја је за на ма, за хва -
љу ју ћи по др шци Ге не рал шта ба, на -
пра ви ли смо зна ча јан ис ко рак. До би -
ли смо мла де офи ци ре ко ји су на кон
не ко ли ко го ди на ра да у је ди ни ца ма

до ка за ли сво јим зна њем и тру дом да
су упра во они нај а де кват ни ји да об у -
ча ва ју ка де те и при пре ме их, на
осно ву соп стве ног ис ку с тва, за по -
чет не ду жно сти. Њи хо во при  су ство
до не ло је но ву енер ги ју, ко ја се сва -
ка ко ви ди у ра ду.

Мир ја на КР СТО ВИЋ
Сни мио Да ри мир БАН ДА
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Вој на гим на зи ја ове је се ни
отва ра вра та и де вој чи ца ма,
што по ста вља дру ге зах те ве у
ви ду сме штај них ка па ци те та.
По ди за ње ква ли те та сме шта -
ја за сва ли ца на шко ло ва њу у
Вој ној ака де ми ји би ће је дан
од глав ни за да та ка у на ред -
ном пе ри о ду.

Мла ди љу ди, ко ји се шко лу ју
као са мо фи нан си ра ју ћи сту -
ден ти, ка да за вр ше шко ло ва -
ње на Вој ној ака де ми ји има ће
са свим дру га чи ји по глед на
вој ску, од бра ну и без бед ност
зе мље, а ве ру јем да ће мно го
ви ше зна ти о тој обла сти од
мо ма ка и де во ја ка ко ји за вр -
ша ва ју ци вил не фа кул те те и
за то је то ва жно.

Ши ри мо са рад њу са дру гим
фа кул те ти ма код нас и у све -
ту, а на уч ноис тра жи вач ка де -
лат ност тре ба да бу де мост
пре ко ког ће се та са рад ња
ши ри ти и у дру ге обла сти.

вој ску, од бра ну и без бед ност зе -
мље, а ве ру јем да ће мно го ви ше
зна ти о тој обла сти од мо ма ка и де -
во ја ка ко ји за вр ша ва ју ци вил не фа -
кул те те и за то је то ва жно. Оно што
је за нас, као обра зов ну уста но ву
зна чај но, је сте да по сто ји ин те ре со -
ва ње за шко ло ва ње код тих мла дих
љу ди, чи ји број сва ке го ди не ра сте.

Све је ве ћи број при пад ни ка

дру   гих ору жа них сна га, не са мо

на ви шим ни во и ма уса вр ша ва -

ња, већ и на основ ним сту ди ја -

ма. Шта је ути ца ло на то и ка -

ко су се стран ци укло пи ли у

наш обра зов ни си стем?

– Тре нут но на Ака де ми ји има мо
ве ли ку гру пу стра них ка де та и офи -
ци ра на шко ло ва њу. Осим при пад ни -
ка ору жа них сна га зе ма ља из окру же -
ња, ту су две ве ће гру пе из Ан го ле и
Ал жи ра. Они се на ла зе на свим ни во -
и ма уса вр ша ва ња, од основ них сту -
ди ја па до док тор ских и Ви со ких сту -
 ди ја без бед но сти и од бра не. Јед на
гру па офи ци ра из Ан го ле упра во је
за вр ши ла Ко манд но штаб но и Ге не -
рал штаб но уса вр ша ва ње, 19 ка де та
из те зе мље за вр ша ва пр ву, а дво ји ца
дру гу го ди ну Вој не ака де ми је. Из Ал -
жи  ра се тре нут но шко лу је 15 офи ци -
ра на ма стер и док тор ским сту  ди ја -
ма, а 12 Ал жи ра ца тре нут но учи је зик


